

C 5 Financiranje programov na področju preprečevanja in zdravljenja odvisnosti: Operativni program, Norveški mehanizem, ZZS, razpisi

- **Razpisi**

Ministrstvo za delo, družino, socialne zadeve in enake možnosti svoj javni razpis za sofinanciranje socialnovarstvenih programov pripravi konec vsakega leta. Z razpisom se financirajo številne organizacije z vseh področij socialnega varstva, vključno s področjem reševanja socialne problematike uporabnikov prepovedanih drog.

Strokovne službe Ministrstva za zdravje so tudi že pripravile vsebinski osnutek za javni razpis s katerim se sofinancirajo programi promocije in krepitve zdravja.

- **Zavod za zdravstveno zavarovanje Slovenije (ZZS)**

Ministrstvo za zdravje je skladno s sklepi Komisije Vlade RS za droge nadaljevalo z izmenjavo informacij o financiranju programov s področja prepovedanih drog. Na sestanku z ZZS, ki je potekal, 17. 11. 2014 je bila opravljena razprava o splošnem dogovoru za leto 2015 glede delovanja in financiranja mreže Centrov za preprečevanje in zdravljenje odvisnih od prepovedanih drog. Dogovorjeno je bilo, da Ministrstvo za zdravje pospeši svoje aktivnosti na področju nadzora in koordinacije Centrov za preprečevanje in zdravljenje odvisnosti (CPZOPD) in da CPZOPD do konca leta pripravijo osnutek standardov za delo v CPZOPD.

- **Operativni program za izvajanje Evropske kohezijske politike v obdobju 2014 -2020**

Program za izvajanje evropske kohezijske politike v obdobju 2014 – 2020 nastaja v zahtevnejših ekonomskih in družbenih razmerah. Operativni program v okviru prednostne osi Socialna vključenost in zmanjševanje tveganja revščine, aktivno staranje in zdravje, predvideva financiranje naložb tako iz Evropskega socialnega sklada kot tudi iz Evropskega sklada za regionalni razvoj, saj se bodo za uresničevanje ciljev zmanjševanja revščine in socialne izključenosti razvijali tako ključni ukrepi s področja financiranja ESS, kot so dostop do storitev socialnega varstva in zdravstvenega varstva, povezovanje zdravstvenih in socialnih storitev, ukrepe socialne aktivacije, razvoj integriranih poti k trgu dela, krepitev zmogljivosti in podpornih struktur za spodbujanje socialnih podjetij, kot tudi ukrepi s področja financiranja ESRR, kot so naložbe v zdravstveno in socialno infrastrukturo ter ciljno usmerjene naložbe v infrastrukturo, ki podpirajo prehod od nege in oskrbe v zavodu na storitve v skupnostih. S povezovanjem ukrepov s področja financiranja ESS in ESRR se bodo poleg sinergij dosegli tudi celovitejši pristopi pri doseganju ciljev na področju socialnega vključevanja.

- **Norveški mehanizem**

Program Norveškega finančnega mehanizma 2009-2014, ki ga vodi Služba vlade za razvoj in evropsko kohezijsko politiko je namenjen sofinanciranju različnih vsebin, med drugim tudi tistih s splošnega področja javnega zdravja. Omenjeno področje se nadalje razdeli na tri pod-področja: Zmanjševanje razlik v zdravju med skupinami uporabnikov ; pod-področje Preprečevanje bolezni, povezanih z življenjskim slogom ter pod-področje Izboljšanje storitev na področju duševnega zdravja.